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АДМИНИСТРАЦИЯ КУРСКОЙ ОБЛАСТИ

КОМИТЕТ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ КУРСКОЙ ОБЛАСТИ
ПРИКАЗ
от  12. 01. 2010 г.







№  1 – 7 
О внесении изменений
в Административный регламент комитета образования и науки Курской области исполнения государственной функции по проведению государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших программы основного общего и среднего (полного) общего образования,  утвержденного приказом комитета образования и науки Курской области от 20.07.2009г. №  1-826
На основании Постановления Губернатора Курской области от 18.08.2009 г. № 277 «Об оптимизации структуры и штатной численности комитета образования и науки Курской области» и приказа комитета образования и науки Курской области от 03.06.2009 г. № 1-712 «О структуре и штатной численности комитета образования и науки Курской области»
приказываю:

1. Внести следующие изменения в Административный регламент комитета образования и науки Курской области исполнения государственной функции по проведению государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших программы основного общего и среднего (полного) общего образования, утвержденного приказом комитета образования и науки Курской области от 20.07.2009 г. № 1-826:

· в разделе II п.2.4. 4-го абзаца слова «отдела общего образования, воспитания и инспектирования образовательных учреждений» заменить словами «управления общего образования и развития образовательных учреждений»;
· в разделе IV 2-го абзаца слова «начальником отдела общего образования, воспитания и инспектирования образовательных учреждений» заменить словами «заместителем председателя комитета – начальником управления общего образования и развития образовательных учреждений»;

· в Приложении 1 слова «Отдел общего образования, воспитания и инспектирования образовательных учреждений» заменить словами «Управление общего образования и развития образовательных учреждений».

2. Приказ вступает в силу со дня его подписания.
Председатель комитета образования 
и науки Курской области





    В. М. Заикин
