
[bookmark: _GoBack]Компетенция «Мобильная робототехника» (10 – 13 лет):
– за 1 место: Карташова Евгения, Чернятина Илью, муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Касторенский Дом детского творчества» (наставник: Архипов Геннадий Иванович);
· за 2 место: Протонина Михаила, Селецкого Романа, муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Медвенская средняя общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза Г. М. Певнева» (наставник: Краснопивцев Алексей Алексеевич);
· за 3 место: Сибилёва Дениса, Хмелевского Олега, детский технопарк «Кванториум» г. Курска – структурное подразделение областного бюджетного учреждения дополнительного образования «Центр развития «Грани» (наставник: Пикалов Владимир Анатольевич).
Компетенция «Мобильная робототехника» (14 – 17 лет):
· за 1 место: Бернштейн Алексея, Александрова Илью, детский технопарк «Кванториум» г. Курска – структурное подразделение областного бюджетного учреждения дополнительного образования «Центр развития «Грани» (наставник: Пикалов Владимир Анатольевич);
· за 2 место: Витушкина Виктора, Захарова Вадима, муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Медвенская средняя общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза 
Г. М. Певнева» (наставник: Краснопивцев Алексей Алексеевич);
· [bookmark: _Hlk152866620]за 3 место: Агапова Матвея, Крыхтина Игната, муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Беловский дом детского творчества» (наставник: Семишкурова Елена Николаевна).
Компетенция «Летающая робототехника» (12 – 17 лет):
· за 1 место: Есманского Егора, Прокопова Михаила, детский технопарк «Кванториум» Курской области – структурное подразделение областного бюджетного учреждения дополнительного образования «Центр развития «Грани» (наставник: Николаев Сергей Юрьевич);
· за 2 место: Шарковского Евгения, Болховского Даниила, детский технопарк «Кванториум» Курской области – структурное подразделение областного бюджетного учреждения дополнительного образования «Центр развития «Грани» (наставник: Николаев Сергей Юрьевич);
· за 3 место: Власова Артема, Мирошникова Николая, детский технопарк «Кванториум» г. Курска – структурное подразделение областного бюджетного учреждения дополнительного образования «Центр развития «Грани» (наставник: Шабанов Виталий Александрович).
[bookmark: _Hlk152865347][bookmark: _Hlk120785361]Компетенция «3D-моделирование для компьютерных игр» 
(12 – 17 лет – индивидуальное участие):
· за 1 место: Косолапкова Ивана, детский технопарк «Кванториум» Курской области – структурное подразделение областного бюджетного учреждения дополнительного образования «Центр развития «Грани» (наставник: Касьянов Арсений Вячеславович);
· за 2 место: Косякова Дмитрия, детский технопарк «Кванториум» г. Курска – структурное подразделение областного бюджетного учреждения дополнительного образования «Центр развития «Грани» (наставник: Шиляков Игорь Александрович);
· [bookmark: _Hlk71968208][bookmark: _Hlk120785471]за 3 место: Понкратову Елизавету, центр цифрового образования детей «IT-куб» – структурное подразделение муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №60 имени героев Курской битвы» (наставник: Гарбузов Даниил Геннадьевич).

	Компетенция «Инженерный дизайн САПР» (14 – 17 лет – индивидуальное участие):
· [bookmark: _Hlk152851610][bookmark: _Hlk152861253]за 1 место: Волынкова Максима, детский технопарк «Кванториум» г. Курска – структурное подразделение областного бюджетного учреждения дополнительного образования «Центр развития «Грани» (наставник: Курдицкий Андрей Иванович);
· за 2 место: Ишкина Владимира, региональный центр выявления и поддержки одаренных детей «УСПЕХ» – структурное подразделение областного бюджетного образовательного учреждения «Лицей-интернат                    № 1» г. Курска, (наставник: Олешицкий Алексей Вячеславович);
· за 3 место: Латышева Матвея, региональный центр выявления                    и поддержки одаренных детей «УСПЕХ» – структурное подразделение областного бюджетного образовательного учреждения «Лицей-интернат                 № 1» г. Курска, (наставник: Олешицкий Алексей Вячеславович).
Компетенция «Разработка VR/AR» (14 – 17 лет):
· за 1 место: Можерова Илью, Хлынина Павла, детский технопарк «Кванториум» г. Курска – структурное подразделение областного бюджетного учреждения дополнительного образования «Центр развития «Грани» (наставник: Шиляков Игорь Александрович);
· за 2 место: Жаглина Александра, Каштаданова Андрея, детский технопарк «Кванториум» г. Курска – структурное подразделение областного бюджетного учреждения дополнительного образования «Центр развития «Грани» (наставник: Шиляков Игорь Александрович);
· за 3 место: Севрюкова Артема, Сергеева Георгия, детский технопарк «Кванториум» г. Курска – структурное подразделение областного бюджетного учреждения дополнительного образования «Центр развития «Грани» (наставник: Шиляков Игорь Александрович).
