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	Исх. № 311/988-ИО-В25
от 03 марта 2025 г.
О проведении практической лекции на тему:
[bookmark: _Hlk179786743]«Нововведения к маркировке и упаковке, 
срокам годности пищевых продуктов в детских садах и школах»
	Леоновой Наталии Валерьевне,
Врио Министра Образования и науки Курской области


[bookmark: h.gjdgxs]
Уважаемая Наталия Валерьевна!
14 марта 2025 года «МЦ ДПО» организует практическую лекцию на тему: «Нововведения к маркировке и упаковке, срокам годности пищевых продуктов в детских садах и школах».
Время проведения лекции: 15:00 - 16:30 по московскому времени в online режиме. 
С первых дней марта 2025 года в силу вступил новый этап внедрения цифровой маркировки потребительских товаров. Перечень продукции, подлежащей обязательной идентификации с помощью уникальных кодов, станет значительно шире. Для отдельных товарных категорий вводится более строгий поэкземплярный учет, который заменит действующий ранее объемно-сортовой. И одновременно для нескольких видов товаров будет запущен разрешительный режим. Каждая образовательная организация должна быть в курсе последних изменений и четко контролировать законодательную часть данного вопроса, так как пищевые продукты являются неотъемлемой частью любого образовательного процесса и именно от них зависит здоровье и безопасность детей. Не важно, есть ли пищеблок в учреждении или образовательная организация заказывает питание у подрядной организации, по закону она должна контролировать выпускаемую/поступаемую продукцию для детского питания и строго следить за ее соответствием. В рамках данной лекции рассмотрим все нововведения законодательной части: требования к маркировке пищевой продукции детского питания в соответствии с техническими регламентами Таможенного союза, требования, предъявляемые к срокам годности пищевых продуктов для детского питания, а также требования к условиям хранения пищевых продуктов в соответствии с действующими СанПиН и ТР ТС. Руководителям образовательных организаций (школ и детских садов), организаторам и кураторам питания, очень важно освоить данный вопрос и быть в курсе последних изменений и нововведений, чтобы вовремя перестроить работу организации питания в образовательном учреждении и пресекать нарушения со стороны поставщиков, для качественного и безопасного питания детей в стенах образовательной организации. 
 
В целях повышения компетенции специалистов образовательных организаций, просим Вас оказать информационное содействие подведомственным Вам образовательным учреждениям о возможности повысить уровень своих знаний, приняв участие в данном мероприятии. Полученные знания непременно положительно скажутся на организации питания детей в учреждении. 
           
Категории слушателей:
· руководители и администрация образовательных организаций дошкольного, начального, основного и среднего общего образования; 
· специалисты региональных органов управления образованием;
· методисты;
· педагогические работники;
· специалисты, занимающиеся организацией горячего питания;
· медицинские и диетические сёстры;
· повара;
· специалисты, занимающиеся разработкой меню в образовательной организации;
· другие заинтересованные лица.

Программа лекции:
1. Нормативно-правовое обеспечение организации питания в образовательной организации.
2. Требования к маркировке пищевой продукции детского питания в соответствии с техническими регламентами Таможенного союза.
3. Требования, предъявляемые к срокам годности пищевых продуктов для детского питания.
4. Требования к условиям хранения пищевых продуктов в соответствии с действующими СанПиН и ТР ТС.
5. Карта контроля за хранением пищевых продуктов.
6. Опыт работы регионального методического объединения координаторов питания Ярославской области.

Спикер лекции: Иерусалимцева Ольга Васильевна - преподаватель ГАУ ДПО ЯО «Институт развития образования» руководитель Регионального методического объединения координаторов питания Ярославской области.
            Приняв участие в мероприятии «Нововведения к маркировке и упаковке, срокам годности пищевых продуктов в детских садах и школах», каждый участник получит сертификат об успешном завершении обучения по данному курсу, материалы презентации для применения в дальнейшей работе, видеозапись лекции. 
Для тех, кто не сможет принять участие в дни проведения мероприятия из-за загруженности графика, а также для дальних регионов страны предусмотрено предоставление видеозаписи для просмотра, скачивания и изучения материалов лекции в любое удобное время, без отрыва от рабочего процесса.
По вопросам участия в мероприятии «Нововведения к маркировке и упаковке, срокам годности пищевых продуктов в детских садах и школах» обращайтесь к координатору проекта Степаненковой Татьяне Александровне по телефонам: 
рабочий: +7 (812) 467-41-30, 
мобильный: +7 (950) 808-61-30, 
по электронной почте: stepanenkova@mc-dpo.ru

Для всех желающих принять участие обязательна предварительная регистрация на официальной странице мероприятия:
Сайт для регистрации: webinar-spo.mc-dpo.ru

	С уважением,
Генеральный директор
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Двуреченский Ю. В.



Общество с ограниченной ответственностью
«Международный центр дополнительного профессионального образования»
Телефон: +7 (812) 467-41-30, e-mail: info@mc-dpo.ru
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