Уважаемые руководители! Напоминаем вам о порядке отнесения объектов федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования к категориям риска и утвержденных индикаторах риска нарушения обязательных требований, применяемых при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования.
Индикаторы риска, порядок отнесения объектов федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования к категориям риска 
В соответствии с пунктом 9 статьи 23 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» индикатором риска нарушения обязательных требований является соответствие или отклонение от параметров объекта контроля, которые сами по себе не являются нарушениями обязательных требований, но с высокой степенью вероятности свидетельствуют о наличии таких нарушений и риска причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям.
Приказом Федеральной службы по надзору в сфере образования от 04.10.2021 № 1336 утверждены индикаторы риска нарушения обязательных требований, применяемых при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в сфере образования.
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