МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ИНФОРМАЦИЯ
МИНПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИИ РЕКОМЕНДУЕТ
РЕГИОНАМ ВНЕДРЯТЬ ТИПОВЫЕ ТРЕБОВАНИЯ К ШКОЛЬНОЙ ОДЕЖДЕ
В СООТВЕТСТВИИ С НОВЫМ ГОСТОМ

С 3 сентября 2025 года вступают в силу изменения в Приказ Росстандарта от 31 августа 2024 года N 1155-ст, утверждающие ГОСТ Р 71582-2024 "Одежда обучающихся (школьная форма). Общие технические требования". Документ допускает досрочное применение. Минпросвещения России обращает внимание, что типовые требования к школьной форме носят рекомендательный характер.
[bookmark: _GoBack]В соответствии с п. 1 ст. 38 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации" школы вправе самостоятельно устанавливать требования к внешнему виду, цвету, фасону и знакам отличия формы, учитывая мнение родителей и обучающихся. При этом образовательные организации могут использовать ГОСТ в качестве общих типовых требований к одежде, дополняя их собственными нормативами.
Применение параметров ГОСТа образовательными организациями направлено на повышение качества школьной формы, обеспечение безопасности, комфорта и износостойкости одежды для учащихся.
По информации Минпромторга России, возможность обеспечения продуктом, соответствующим ГОСТу, подтверждают крупнейшие швейные предприятия легкой промышленности. Добавим, что ГОСТ устанавливается для производителей, он не предполагает единый общий вид школьной формы, но поможет родителям выбрать качественный комплект.


