[bookmark: _GoBack]Поступают обращения от граждан, вынужденно покинувших приграничные районы Курской области, о льготных местах в образовательных организациях, реализующих программы среднего профессионального образования на территории Курской области.
Порядок приёма на обучение в профессиональные образовательные организации регулируется Федеральным законом от 29 декабря 2012 г.               № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 02.09.2020 № 457  «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования», в соответствии с которыми   прием на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов является общедоступным. Данными нормативными документами не предусмотрено первоочередное и преимущественное право зачисления для граждан, вынужденно покинувших свое место жительства.
Ежегодно утверждается распределение контрольных цифр приема на бюджетные места по образовательным программам среднего профессионального образования. За счет средств областного бюджета в 2025/2026 учебном году в образовательных организациях, реализующих программы среднего профессионального образования на территории Курской области, смогут обучаться 5952 человека, за счет федерального бюджета – 637 человек, что дает возможность абитуриентам поступить на бюджетное место. Объем контрольных цифр приема формируется с учетом анализа рынка труда, потребности экономики Курской области в квалифицированных кадрах на среднесрочную и долгосрочную перспективу.
Вместе с тем, в случае обучения на внебюджетной основе, во исполнение поручения Президента Российской Федерации по итогам совещания о ситуации в Белгородской, Брянской и Курской областях от 22 августа 2024 года, протокола заседания Межведомственной рабочей группы по вопросу восстановления рынка труда под председательством Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Т.А. Голиковой 5 сентября 2024 г. № 19пр плата за обучение со студентов, вынуждено покинувших отдельные территории Курской области, не взимается.

